

# 治了一年的“子宫肌瘤”竟变成胖小子

## 糊涂女子幸亏遇到妇科专家,剖腹产下一名男婴



漫画 雷小露

坏事变喜事

可恨又可笑

昨天,来自安徽的李女士躺在病床上,满足地看着床边刚刚生下来的儿子。这位糊涂农妇怀孕9个月了,一直以为是子宫肌瘤,到医院就诊才知道是怀孕了,已进入临产状态。从为肿瘤揪心到喜得贵子,一家人都不敢相信眼前发生的一切。

南京市妇幼保健院妇科专家邢燕感叹,“从没见过这么糊涂的患者,怀孕9个月,还不知道。”本周一,邢燕门诊巡诊中,李女士引起了她的注意。“当时她表情痛苦,想坐下休息,但弯不下腰。”邢燕上前搀扶她坐下,问她是否要提前安排就诊。

李女士说,她40多岁,与丈夫育有一子,已经两岁,两人一直在家务农。去年年底发现例假不来了,去当地医院就诊,医生告知月经不调,B超检查子宫上有一小肌瘤,开了些调制的中成药,因未影响正常生活也就没管太多。接下来几个月嗜睡、犯困,后来食欲佳,体重增加,腹部明显增大,听邻居说是自己肚中的瘤子增大所致,也就随它去了。

因为最近腰痛难忍,丈夫推测说可能是因为结石引起。随后几天她腰痛厉害,下身伴有少量的血水流出,于是到医院就诊。邢燕看她说话时一手扶着腹部一手扶腰,表情扭曲,但不像尿路结石症状。

“我能摸摸你的肚子吗?”在得到允许后,邢燕抚摸她隆起的腹部,居然感觉有胎动。“我当时怀疑她是怀孕了,但是怕感觉错误,便询问她是否怀孕。”患者很干脆地否认了,说腰疼是结石引起的,肚子大是因为肚中瘤子长大了,不是怀孕。

邢燕便去和诊间医生林祖荣协商提前

就诊,林祖荣将李女士扶进诊室检查,一检查大家瞬间惊呆了。病人的确是怀孕了,原来李女士的大儿子是剖腹产,之前没有临产过,她对“肚子疼”这样的临产症状不了解。听到医生诊断后,李女士不停地叫:“医生,不可能的,是不是查错了。”

为了打消李女士的顾虑,林祖荣用四步触诊法给她检查,明显触及孩子的胎背胎头,并已经有明显的宫缩,宫口已开三指了。“肿瘤患者”瞬间变成了“分娩产妇”,并被送进手术室。李女士剖腹产下孩子,“子宫肌瘤”变成了胖小子。令人欣喜的是母子平安,而她丈夫先是愣在原地,嘴中不停地叫:“医生你们是不是弄错了。”

一年前,李女士没来例假到当地医院检查时,还没有怀孕。后来她怀孕了竟然一直蒙在鼓里。昨天,李女士有些后怕地说,“怎么也没有想到让全家揪心了一年的肿瘤,竟然‘破壳’成了一个胖娃娃!如果当时没有及时发现,孩子估计就生在在了妇科就诊大厅了。”

邢燕提醒市民,生病后应该及时去医院做正规的检查,而不是听家人及朋友的解释及建议,这样会延误病情。同时医务人员在日常工作中要时刻观察来就诊的患者,抓住重要的病情信息,以免发生意外事件。 通讯员 孔晓明 现代快报记者 安莹

吃酒别吃药

42岁的陈先生怎么也没有想明白,只是喝了一点点酒,挂水时竟然发生了“窒息”现象,险些丢了性命。专家告诉记者,酒精和抗生素相遇后,容易发生双硫仑样反应,严重者可引起猝死,所以,喝酒后不能输液,同样,输液后一个星期内也尽量不要喝酒。

## 酒后到医院挂水 险些丢了命

### 酒精和抗生素易发生中毒反应,严重者会猝死

日前,陈先生感冒发烧,头疼得不行,到南京一家医院就诊。医生开了头孢曲松钠注射液。输液不到半个小时,陈先生就感觉胸闷,气喘不上来。医生诊断发现,陈先生气道狭窄,是喉头水肿,属于严重过敏反应,经过及时抢救才逐渐稳定。入冬以来,南京一些医院的输液室发生好几例这样的过敏情况,患者都是酒后到医院输注抗生素。

“这种过敏与一般的抗生素过敏不一样,这是酒后输液引起的双硫仑样反应。”454医院急诊科主任陈小凤说。饮酒后,输注抗生素时患者容易出现面部潮红、头痛、全身出皮疹等症状,重者出现胸闷、喘鸣、呼吸困难和过敏性休克。像陈先生这样的患者,严重的甚至要气管切开进行抢救,否则就会有生命危险。

专家说,有些人身上有明显的酒精味,医生护士在闻到后会禁止其输注抗生素。而有些人的酒精味不明显,非要凑近或者根本就闻不到,这时如果护士依然输注了抗生素类药物,则极容易诱发双硫仑样反应,从而危及生命。

饮酒或服用酒精制品导致的一种中毒反应称为双硫仑样反应。陈小凤说,头孢类的药物抑制了肝脏里的乙醛脱氢酶,这个酶对喝酒的人来说很重要,酶的“水平”高意味着解酒功能强。一旦该酶功能被抑制,使得酒精(乙醇)在人体内氧化为乙醛后不能再继续氧化分解,从而导致乙醛在体内蓄积,引起乙醛中毒反应。

临床研究发现,该反应一般在喝酒后8至10分钟出现,有时仅20秒后就出现,最慢的1个小时后也会出现,主要表现为面部发热、面色潮红、视觉模糊、头痛、恶心呕吐、心动过速、血压下降、烦躁不安等。

专家提醒,使用头孢菌素、咪唑类药物治疗过程期间及停药一周内,应避免饮酒或进食含乙醇制品,防止出现双硫仑样反应。有的患者在用药后喝含酒精的饮料、吃酒心巧克力、服用藿香正气水,甚至用酒精处理皮肤也会发生该反应。

据了解,有几十种药物与酒精相互作用后都会产生不良反应。专家提醒,慎重起见,用药后不要喝酒,喝酒后也不要用药。

通讯员 许静文 现代快报记者 刘峻

一大早,发现停在路边的宝马轿车后视镜不见了,挡风玻璃处多了一张纸条,上面留有一个手机号码和“诚信为本,得款还镜”的文字。这是几天前,南京市民老刘的遭遇。目前,偷后视镜索要赎金的小偷马某已被抓获,因涉嫌盗窃,被鼓楼警方刑拘,案件正在进一步审查中。

通讯员 鼓公 朱思远 现代快报记者 李绍富

## 偷走后视镜留言 “诚信为本 得款还镜”

### 这个小偷专挑好车下手,还留下电话索要赎金

老刘家住鼓楼区龙园西路附近,12月16日晚,他将自己的宝马轿车停在路边。为防止车窗被人盗砸,他每次离开前,都会带走车内的重要财物。可没想到,第二天上午,后视镜却不见了,只好报警求助。民警赶到现场,在雨刮器下面发现了一张小纸条,上面留有一个电话,还写着想要找回后视镜,就拨打电话。

民警在现场勘查时,又接到3起类似的报警。通过对小纸条的比对,民警断定,4起案件是同一人所为。在民警示意下,老刘按照纸条上的电话打过去,对方开口就让他往指定的账号上汇款1000元。

警方决定立案侦查,并通过监控录像,发现了嫌疑人的身影。他看上去30多岁的样子,背着绿色单肩包,在凌晨3点左右,悄悄靠近老刘的车子,直接掰下了两个后视镜。

民警锁定了嫌疑人为安徽籍的马某,并于12月17日下午,在鼓楼区四平路一家小旅馆,将马某抓获。民警从他的背包内搜出多个后视镜及两个小本子。翻开一个绿色的本子,好几张纸上都写了他的电话,以及“诚信为本,得款还镜”字样。而另一个红色本子上面记着4个车牌号,正是12月16日夜里,后视镜被盗的车辆牌号。

马某刚从监狱出来不久,本来想到南京找工作。可因没技术又怕吃苦,就萌生偷后视镜留电话索要赎金的想法。他专门挑好车下手,用手直接掰下后视镜。没想到第一次动手,就被警方抓获。

警方提醒广大车主,遇到类似的情况,不管对方开口要多少钱,都不要汇款,要及时报警。

## 有种牙需求? 周日来快报 韩国种植牙专家为你答疑解惑

### 名额有限,请拨打96060预约座位,现场有机会抽取免费种植体

牙缺失影响的不光是外表,还有健康,临床研究表明,牙齿缺失患者中老年痴呆的几率比一般中老年人高出3倍以上。所以牙齿缺失后一定要及时修复。针对牙缺失,目前有三种方法可进行修复:种植牙、固定义齿和活动义齿。虽然不同的修复方法各有优缺点,但如今越来越多人青睐种植牙。如果你正有种牙的需求,12月21日(周日),不妨到快报来。韩国著名种植牙专家——韩国国博士将受邀参与现场活动,与南京市市民零距离互动,答疑解惑。场地有限(限40人),有需要的读者请尽快拨打96060预约座位。预约报名的读者,到现场后还有机会抽取3颗免费纯韩种植体。

#### 你能否做种植牙,现场专家帮你分析

种植牙的出现打破了传统假牙一统天下的局面,使用牙齿种植修复牙齿缺失,对口腔和牙齿本身没有破坏性损伤。由于人工牙深植牙骨内,可承受正常的咀嚼力量,功能和美观上几乎和自然牙一样。另外,在目前临床上成功种植的案例中,大部分正常使用的都能维持在20年以上,使用年限最长的已达到40余年之久,所以被人们亲切地称为“人类的第三副牙齿”。不过种植牙虽好,但也并非人人适合,患者事先要做一系列的检查。除了全身性的检查,口腔检查也很重要,有些人牙缺失太久,没有及时修复,导致牙槽骨出现了吸收,这时再种牙,难度就非常大。你的口腔状况是否适合种牙?活动现场,让韩国专家帮你分析。

#### 关于种植牙的一切疑问,韩国专家现场帮你答疑解惑

对于目前患者关注度最高的即刻种植,韩国国表示,即拔即种属于即刻种植,这种种植对于受术者的牙槽骨要求较高,并非人人都合适,但是经过周期的治疗,绝大多数人的缺牙患者都可以种植牙,而术后品质保证也是种植手术成功的一个必要条件。

而针对种植牙的价格问题,韩国国表示,种植体设计精细,可以替代牙根使用超过40

年,早一步种植,早一步享受有牙生活。很多缺牙患者前期舍不得种,后期牙齿掉光,不仅要花更多的钱,健康也随之而去,这本身需要观念上的更新,在韩国,缺牙就种代表了一种健康向上的生活态度和对于品质生活的追求。

#### 主讲嘉宾

##### 韩国国

口腔医学博士,早年留学日本早稻田大学医学系,后回国创办金铂利齿科品牌连锁,系韩国多家著名种植体生产商的首席指导医师,韩国国院长拥有丰富的种植牙临床经验,开展种植牙手术已经超过30年的时间,是韩国齿科种植学术研究会正式会员、韩国颌面整形重建外科学会正式会员,韩国齿科修复学会会员、韩国口腔学会会员。

擅长项目:纯韩微创即刻种植、复杂牙缺失种植和种植牙失败修复等。



#### 活动信息

12月21日(周日)上午9点半,种植牙公益讲堂特邀韩国籍种植牙专家韩国国亲临现场。主讲内容包括:种植牙的介绍、适应人群、后期保养的专业知识等,更有多个真实案例供参考,让有需求的读者正确认识种植牙,以便理智选择适合自己的修复方式。讲座进行期间,现场抽取3颗免费种植体,到场读者均可得到价值500元金铂利口腔现金券(可用于任何项目),数量有限,先到先得。预约报名热线:96060(欲参加者,请务必先拨打此电话预约),讲座地点:南京市洪武北路55号斯亚置地广场8楼会议室。